АЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, 🖘 3-23-58

Дежурный по номеру Павел Белоглазов, **~** 3-23-58, с 8-00 до 12-00.



Дворовое лето

В этом году Ялуторовск ждёт масштабная реконструкция проездов, тротуаров, детских площадок ▶ 2

«Поохотились»

Автомобиля, ружья и денег лишились новоатьяловские браконьеры ▶ 3

АКТУАЛЬНО

Торговые центры берут под контроль

Губернатор Владимир Якушев провел оперативное совещание в связи с трагедией в Кемерово, где в результате пожара в торговом центре погибли более 50 чело-

Глава региона от имени всех тюменцев выразил глубокие соболезнования родным и близким погибших: «Трагедия потрясла всех. В этот трудный час мы скорбим вместе со всеми, кто понес тяжелую утрату, передаем им искренние слова сочувствия и поддержки. Желаем скорейшего выздоровления пострадавшим».

По итогам совещания Владимир Якушев дал ряд поручений, направленных на обеспечение безопасности людей в местах массового скопления.

Главному управлению МЧС по Тюменской области рекомендовано по согласованию с областной прокуратурой провести контрольные мероприятия по соблюдению в торговых и торгово-развлекательных центрах региона обязательных требований безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Главному управлению строительства - обеспечить жесткий контроль за приемкой таких объектов в эксплуатацию, особое внимание обратить на пожаростойкость применяемых при монтаже материалов, работоспособность систем безопасности.

Главам муниципалитетов поручено усилить контроль за местами массового пребывания людей в период проведения публичных мероприятий.

Пресс-служба губернатора

Ялуторовск Знает♀

Новости города и района



#КЕМЕРОВОМЫСТОБОЙ

Ялуторовск скорбит вместе с Россией

ТРАГЕДИЯ

 Павел БЕЛОГЛАЗОВ Светлана НЕЧАЕВА

Трагедия в Кемерово болью отозвалась в наших сердцах. Ялуторовск не остался в стороне от национальной беды.

В среду весь день к скульптуре «Материнство», расположенной у аптеки по улице Красноармейской, 50, люди несли цветы и игрушки. Особенно много народу - около сотни человек, пришло во время обеденного перерыва. Дань памяти погибшим при пожаре отдал глава города Вячеслав Смелик, представители администрации, педагоги, школьники, студенты и многие другие неравнодушные ялуторовчане.

Горы алых гвоздик появились у постамента буквально за полчаса. Волонтёры зажгли свечи и установили памятную табличку с надписью: «Кемерово, мы с тобой...».

- Это наше общее горе, такое невозможно представить даже в страшном сне, - говорит горожанка Александра Большакова. - У меня маленький сын, и теперь буду вдвойне внимательно следить за ним в общественных местах, ведь, как оказалось, опасность может подстерегать нас где угодно. Не дай Бог никому такое пе-

- Смотрел новости, и было

пожар в торговом центре «Зимняя вишня» унёс жизни 64 человек, в их числе -41 ребёнок

страшно! Очень жаль всех погибших, особенно - детей. Я не смог остаться в стороне от этой трагедии и тоже сегодня принёс цветы. Взрослым нужно сделать, чтобы все посетители развлекательных центров или кинотеатров были уверены, что с ними ничего не случится. - с болью в голосе произнёс семиклассник Кирилл Едомин.

И взрослые уже спешат: проверки пожарной безопасности, доступности аварийных выходов и исправности сигнализаций проходят во всех крупных торговых объектах и развлекательных заведениях.

Как сказал настоятель Сретенского собора отец Андрей, с понедельника в храме по благословению Святейшего Патриарха Кирилла проходят заупокойные богослужения.

Внесены коррективы в программу Мамонтовского фестиваля. Спектакль народного театра «Кьоджинские перепалки» и конкурс детских садов «Волшебный сундучок» перенесены на более поздние даты.



К скульптуре «Материнство» на ул. Красноармейской, 50 ЯЛУТОРОВЧАНЕ НЕСУТ ЦВЕТЫ И ИГРУШКИ /ФОТО СВЕТЛАНЫ НЕЧАЕВОЙ

НЕТ - КОРРУПЦИИ

Расширяется электронный сегмент

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Блок актуальных вопросов рассмотрели на заседании совета по противодействию коррупции под председательством главы Ялуторовского района Андрея Гильгенберга и при участии межрайонного прокурора Владимира Бондарчука.

Анализ правонарушений по этой «статье» на территории муниципалитета за 2017 год сделал заместитель начальника МО МВД «Ялуторовский» Владислав Федоров. Согласно полицейской статистике, выявлено пять преступлений, все они направлены в суд. Это попытка дачи взятки сотрудникам ГИБДД, присвоение средств начальниками почтовых отделений, внесение должностным лицом сельского поселения ложных сведений в официальный документ.

Начальник отдела правового обеспечения и муниципальных закупок администрации района

СПРАВКА. Сегодня через многофункциональный центр можно получить 16 государ ственных и муниципальных услуг.

Оксана Апухтина доложила о результатах антикоррупционной экспертизы правовых документов, а также об исполнении планов за 2017 год. Из этого сообщения следует, что заслон подобным правонарушениям крайне важно поставить на стадии

подготовки нормативных актов. Сегодня предусмотрена многоуровневая система экспертизы, включая службы администрации муниципалитета, межрайонную прокуратуру, мнение общественности.

Отмечено усиление мер прокурорского реагирования. В адрес сельских поселений направлялись представления об устранении нарушений по порядку выплаты пенсии за выслугу лет, а также протесты на постановления по народным дружинам и графику закупок. В 2017 году областная прокуратура опротестовала решение Беркутского сельского поселения об утверждении правил благоустройства. Протесты поступали и на некоторые решения и постановления районной думы и администрации. Все они удовлетворены, а в нормативные правовые акты внесены соответствующие изменения.

Обобщая практику предоставления муниципальных услуг и внедрения административных регламентов, начальник отдела организационной работы, делопроизводства и обращения граждан администрации Оксана Токарева обратила внимание на расширение электронного сегмента, когда заявитель не встречается непосредственно с исполнителем. Так, в электронном виде сегодня можно получить такие услуги, как прием заявлений, документов, постановка на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, подготовка и выдача разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию и другие.

ШТОРМОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Зима возвращается

🖺 Евгений ДАШУНИН

В четверг, 29 марта, на юге Тюменской области местами ожидаются очень сильный снег, метель, гололёд, ветер с порывами до 16-21 м/с, сообщает филиал ФГБУ «Обь-Иртышское УГМС».

В пятницу ночью температура резко упадёт до -13-18 градусов, поэтому спасатели просят автолюбителей быть внимательнее на дорогах, избегать внезапных манёвров - обгонов, перестроений, опережений. При ухудшении видимости лучше съехать на обочину и обозначить свой авто аварийными огнями. А если происшествия избежать не удалось, сразу позвонить по телефонам «101» или «112».

Большая дворовая реконструкция

ЖКХ

В Евгений **ДАШУНИН**

В этом году в Ялуторовске планируется благоустрить 25 дворов в многоквартирниках.

Соответствующее рас-

поряжение о выделении денежных средств из областного бюджета подписал глава региона Владимир Якушев. На строительный сезон запланирована реконструкция проездов, стоянок, тротуаров, а также размещение детских и спортивных площадок.

Как сообщили в город-

ской администрации, такого масштабного объёма работ в Ялуторовске не было никогда, ведь в этих домах проживает около пяти тысяч горожан.

Напомним, что в 2016-2017 годах в Ялуторовске благоустроено 16 дворовых территорий. Всего же в городе их 330.

СПРАВКА. Обновятся дворы по ул. Якушкина, д.15, ул. Вокзальной, д. 20, ул. Менделеева, д.13, д.15, ул. Л. Чайкиной, д. 32а, ул. Советской, д. 2, 4, 6, 8, 10, 12, ул. Механизаторов, д.1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, ул. Свободы, д. 204, 206, 208, ул. Революции, д.165, 167, ул. Русакова, д. 3. На ул. Тюменской, д.61 отремонтируют детскую площадку.



На тесноту Фоминцевы не жалуются, у каждого в семье есть свои обязанности, поэтому дома отсиживаться некогда /фото автора

Новые квадраты сельским ребятам

Семье из Анисимовки хотят построить дом

ПРОЕКТ

Евгений ДАШУНИН

Дому с адресом Центральная, 13 в деревне Анисимовка - уже немало лет, поэтому выглядит он не очень презентабельно.

Это единственное жильё семьи Фоминцевых, в котором на 24 квадратных метрах сейчас ютятся семь человек. Но вскоре всё может измениться, ведь местное отделение «Единой России» внесло в экспертный совет по реализации регионального партийного проекта «Дом для молодой многодетной сельской семьи» предложение построить селянам новое комфортное жильё.

Всего у нас семеро детей, старшие дочка с сыном уже обзавелись своими семьями и даже подарили четверых внучат, а вот мы с мужем попрежнему делим одну комнату с пятью пацанами, - рассказывает мама Светлана. - Уже думали над расширением и даже кое-какие материалы приобрели, но финансы на начало стройки выкроить не можем.

Сейчас Илья и Светлана работают у местного предпринимателя скотником и дояркой, но и своё хозяйство не запускают. Помимо бурёнки держат свиней, обрабатывают восемь соток огорода и ещё 20 - арендованной земли, на которой выращивают картофель. Как признаются, без этого не прожить, так как зарплата невелика, на каждого из супругов - по 12 тысяч рублей.

Без помощи ребятишек тоже не обойтись. Например, восьмиклассник Максим, помимо того, что увлекается баскетболом, ездит по соревнованиям, а дома похозяйству - главный, к нашему приезду напёк гору блинов. Илья ухаживает за скотом, всегда готов помочь маме с уборкой, а ещё любит выжигать по дереву. На Алексее с Матвеем - обеспече-

В рамках проекта «EP» в этом году строительство домов для многодетных также начнётся в Сладковском, Исетском, Абатском и **Юргинском** районах

ние водой с колонки, ну а двухлетний Тимошка выберет себе дело по вкусу, когда чуток подрастёт.

По словам главы района Андрея Гильгенберга, в деревнях и сёлах много многодетных семей, но на Фоминцевых выбор пал неслучайно. Несмотря на жизненные трудности, их дети хорошо воспитаны, родители внимательно относятся к своим обязанностям. Семья участвовала в программе «Самообеспечение», по которой приобрела корову, так что молока, сметаны и творога здесь в достатке.

На то, что семья получит просторный дом, есть все шансы и тогда у ребятни появятся свои комнаты, пусть не на каждого по одной, но всё же, а все вместе они смогут собираться в гостиной. Стройку, кстати, планируют прямо во дворе, благо место позволяет и, возможно, работы начнутся уже летом.

Депутат Тюменской областной думы Владимир Ковин, также приехавший к Фоминцевым, добавил, что проект «Дом для молодой многодетной сельской семьи» стартовал в регионе в 2015 году по инициативе главы региона Владимира Якушева. В его рамках жильё строится на личные деньги единороссов и всех, кто подключился к программе. За это время новоселья справили семьи в девяти районах области, в том числе и в нашем Беркуте.

Лучший тренер, лучшая спортсменка

В Ялуторовском районе подвели итоги конкурса «Спортивная элита-2017»

ЗНАЙ НАШИХ!

🖺 Людмила ПРИВАЛОВА

Именно они - тренер Николай Шмурин и чемпионка России, УФО и Тюменской области по армрестлингу Юлия Латыпова названы лучшими по итогам конкурса «Спортивная элита-2017» Ялуторовского района.

Сейчас 19-летняя Юля – студентка исторического факультета ТюмГУ, получающая параллельно второе высшее образование с углублённым изучением английского языка, искренне считает, что всеми достижениями она обязана своему тренеру Николаю Игоревичу и родной спортивной школе. Три года упорных тренировок этой хрупкой на вид, с ослепительной улыбкой девушки, её вера в победу увенчались успехом.

Главный в команде. Безусловно, роль наставника в этом трудно переоценить. За крепкими плечами 35-летнего Николая Игоревича, мастера спорта и тоже чемпиона области - 22 года занятий армрестлингом! Плюс лёгкая атлетика, лыжи, гири. А ещё физфак Ишимского пединститута, любимая тренерская работа с детьми и трое собственных, которым тоже с детства близок спорт. Так что вполне понятно, что именно такой человек способен «заразить» своим приме-



Чемпионка России по армрестлингу Юлия Латыпова и тренер Николай Шмурин /фото автора

ром школьников, научить их не пасовать перед трудностями. Вот и для Юли зима стала «жаркой» порой. Она и нынче с удовольствием вставала на коньки и лыжи.

Особая каста. Общеизвестно, что спортсмены - особые люди. Им без активного отдыха и товарищей по залу трудно представить жизнь. Юлия и Николай называют имена остальных ребят и девчат, тоже чемпионов области по армрестлингу. А теперь ещё и победителей в номинации «Лучшая спортивная команда»! Это братья Тайбусиновы – Нурлан и Костан, Евгения Щёкотова, Алексей Мельников, Сергей Данильченко, кандидаты в мастера спорта Александр Нечаев и Салават Фатхиев.

Герои спорта. Много имён и фамилий победителей в различных номинациях прозвучало на торжестве, все они получили заслуженные награды. Среди них - «Лучший спортсмен с ограниченными возможностями здоровья» Рамиль Шакиров. Человек, преодолевший боль, добившийся успехов и признания вопреки всему. И разве это не повод для гордости?

Радоваться сегодняшним достижениям молодёжи и гордиться по праву могут и ветераны районного спорта, тренеры и учителя физической культуры, волонтёры, спонсоры и организаторы соревнований, все те, кто причастен к этому трудному, но такому захватывающему труду. На катке, на лыжне, в залах тренируются сельские школьники. И пусть не все они уйдут в профессиональный спорт, но то состояние духа, знакомое каждому кто выходил на старт, останется с ними на всю жизнь. А ради этого, конечно же, стоит учиться побеждать.

О выборах и рекордах



ОБЗОР ПИСЕМ

Светлана НЕЧАЕВА

Выборы завершились. Селяне активно проголосовали, а потом встретили «Тюменскую весну». Наши читатели продолжают делиться впечатлениями.

От ярмарки до мега-открытки. Оксана Нестерова из Памятного рассказала, что в Доме культуры школьники организовали ярмарку «Весенний хоровод». С самого утра зрительный зал превратился в торговые ряды с продуктовыми и продовольственными товарами собственного производства. Ребята и их родители приготовили разной вкуснятины, принесли вязаные изделия, смастерили блокноты и украшения, фоторамки и тетради с обложками в стиле «аниме».

Уже к обеду общая выручка составила почти 14 тысяч рублей. Победителей наградили по нескольким номинациям.

попасть в «Книгу рекордов памятнинской школы», а на плошалке, посвящённой юбилею района, несколько часов селяне изготавливали мега-открытку «Ялуторовский район – в сердце каждого из нас». На большую карту муниципалитета приклеили сотни разноцветных бумажных сердец с автографами и пожеланиями.

И ходить надо тоже уметь. В Сингуле Татарском сразу после голосования впервые соревновались любители скандинавской ходьбы. По словам председателя ветеранской первички Гульсины Газизовой, участники прошли более полутора километров по главной улице села. Она первой преодолела

дистанцию. Следом финишировали Асхат Латыпов и Надежда Войцицкая. Ещё несколько человек отмечены грамотами Днём на улице все желаю- по номинациям и подарками речке, - пишет автор. - Бабушщие соревновались за право $\,\,$ от руководителя областной $\,\,$ ка пророчила: «Ну, внучек, в артатарской молодёжной организации «Ишь буын».

Интересную программу организовали в ДК. В зрительном зале наравне с самодеятельными артистами выступили все желающие. Надежда Войцицкая задорно сплясала «Цыганочку», а Начия Латыпова, Райса Исмагилова и Миргали Тимергалеев исполнили русские народные и татарские песни.

С песней по жизни. Ялуторовчанка Татьяна Волегова своё письмо посвятила Инриху Кунгурову - бывшему работнику ремзавода. Второго апреля ему исполняется 80 лет. Раньше в городе он был известен как артист вокального жанра. Вырос в семье, где мать игра-

мошке. «Инрих пел с детства, где бы ни находился: в лесу или в поле, в огороде или на мии запевалой будешь. Никто лучше тебя не сможет!». Так и произошло. И вот уже шестьдесят лет он идёт с песней по жизни. Лауреат всесоюзного смотра художественного творчества, дипломант всероссийского фестиваля, организованного союзом композиторов, обладатель областных наград. На ремзаводе, где Инрих Александрович трудился мастером, тоже всегда выступал на концертах. Исполнял и народные, и эстрадные произведения, а женщины любили слушать его романсы. И сегодня, будучи на заслуженном отдыхе, он продолжает петь в церковном хоре. А мы, родные и близкие, считаем его лучшим басом Тюменской области».

ла на балалайке, отец - на гар-

КУДА ПОЙТИ, ЗА КОГО БОЛЕТЬ

27-29 марта

Первенство Тюменской области по хоккею среди детских команд (финал). С/к им. В. Ф. Альфера: **27 марта** - в 16-00, **28** марта - в 13-00, **29 марта** - в 10-00.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Выстрел по цене авто

В Семён **КРЫТОВ**

Автомобиля, ружья и прожектора лишилась троица новоатьяловских мужиков, подстреливших косулю.

В ночь с 19 на 20 декабря 2017 года селяне решили поохотиться близ деревни Кулики, но о разрешении на это дело даже и речи не было.

Не тратя времени на сборы, Раиль А. завёл свой Мицубиси Лансер, Дамир Б. приготовил поисковый прожектор «Космос» для высматривания добычи, а Ильсур А. - охотничье ружьё «БМ» 16-го калибра. Удача охотникам улыбнулась, копытное было убито и погружено в багажник. Вот только до дома трофей довезти им помешали сотрудники ГИБДД. По словам ялуторовского межрайпрокурора Владимира Бондарчука, учитывая низкую численность этого вида, браконьеры причинили крупный ущерб фауне Ялуторовского района, который был оценён в сумму 100000 рублей.

С обвинением Ялуторовского районного суда новоатьяловцы согласились и раскаялись, поэтому их адвокаты заявили ходатайство о прекращении уголовного дела и попросили ограничиться судебным штрафом.

Суд квалифицировал их действия как незаконную охоту, с причинением крупного ущерба группой лиц по предварительному сговору.

И так как никто из них до этого серьёзных правонарушений не совершал, а нанесённый вред был восполнен материально, согласился с доводами защиты.

В итоге уголовное дело было прекращено, на каждого из соучастников наложены штрафы по 25 тысяч рублей, а средства преступления - прожектор, ружьё и автомобиль были конфискованы в доход государства.

Луговое: здесь детство босоногое прошло

Самыми тёплыми воспоминаниями о былых годах поделилась Рамзия Усманова



Светлана НЕЧАЕВА

Семья Усмановых - супруги с двумя маленькими дочками-погодками, переехала в Луговое в конце 50-х годов прошлого века. Младшая Рамзия поделилась своими детскими воспоминаниями об исчезнувшей де-

Остров Тайвань. Это была небольшая деревня, всего одна улица, а ребятишек в каждой семье помногу: пятеро сыновей у Шуклиных, десять - у Газизовых, да и остальные не сильно от них отставали. Во дворе всегда бегала орава малышей, команда из девчонок и мальчишек постарше, а по вечерам собиралась гулять немаленькая компания местной молодёжи. И большие, и маленькие часто играли в совместные забавы. Любили «Ручеёк», «Цепи кованые», «Глухой телефон», «Штандер-стоп», «Вышибалы». А зимой на замёрзшей реке Шуклины всегда расчищали снег и катались на коньках или с горы на санях.

Вокруг - красота! Возле домов росли деревья, кустарники и повсюду зелёная трава-мурава с узенькими тропинками. Немногочисленные машины и трактора и те ходили по краю, поэтому всегда была чистота. Дома в основном двухили четырёхквартирные, - не более двадцати, ещё три стояло на краю деревни. В них жили: Переваловы, Газизовы, Галеевы, Иксановы, Усмановы, Якубенко, Столяренко, Троцкие, Виноградовы, Бондаревы, Желудковы, Кирилловы, Низямовы. В деревне жили люди разных национальностей. Самое интересное, что русские могли говорить по-татарски - и наоборот. Как-то привезли в магазин тюбетейки, так их купили почти все и носили с удовольствием.

Пять семей обосновались на другом берегу реки Сазык, где было особенно красиво. Ребятня и взрослые нередко наведывались туда на лодках. Лакомились вкуснейшей черёмухой, на лугу собирали дикий лук. Недалеко



Управляющий колхозом «Путиловские базы» Николай Дударев был одним из немногих, у кого имелся мотоцикл /фото из архива жителей лугового

Б Луговое было многонациональной деревней, где жили русские, татары, чуваши, калмыки. В том числе и репрессированные

за бором росла клюква, на Лебяжьем - клубника, а в стороне Ингалинки «распластались» земляничные поляны. Иногда через водоём, если находился какой-нибудь инициативный умелец, мастерили небольшой мостик без перил, но каждый год его смывало водой. Весной река разливалась и деревню отрезало от большой земли. Жители соседних сёл в шутку называли Луговое «островом Тайвань». Местным же в такие дни было не до шуток: надо как-то и продукты покупать, и детворе на учёбу ездить. А если кто-то заболевал, его по реке на моторке доставляли в Ингалинку.

Когда Усмановы переехали в деревню, электричества ещё не было. В домах пользовались керосиновыми лампами. «Пришёл» свет лишь в начале шестидесятых, когда построили свою небольшую электростанцию. Однако на ночь его всё равно отключали.

Работало местное население в основном на откормочной базе или заготскотконторе совхоза имени Чкалова. Именно там трудилось боль-



Семья Усмановых. 1968 г. /фото из архива рамзии усмановой

шинство местных. Дел хватало всем: скотникам, телятницам, разнорабочим... Отец Рамзии участник Великой Отечественной войны, много лет заведовал конюшней. Кстати, в свидетельстве у некоторых рождённых в те годы детей в графе «место рождения» значилось: скотобаза.

Каждая семья держала немалое хозяйство: коров, свиней, овец, птицу. Все загоны для животных находились в одном месте - на краю поселения, а не в каждом дворе, как это обычно принято. Во дворах в обустроенных землянках содержались лишь куры, новорождённые телята и ягнята. Именно поэтому в деревне всегда были чистота и порядок.

- Вечером соберёмся с девчатами, возьмём вёдра, косынки наденем и идём гурьбой встречать наших бурёнок - с песнями, смехом. А потом начиналась всеобщая дойка, - вспоминает Рамзия.

Поздней осенью хозяева сдавали подращённых телят на мясо. На врученные деньги Усмановы покупали много обновок: платья, колготки, обувку, девчонкам - школьную форму и спортивные костюмы, игрушки. За товаром ездили на лошади в Ялуторовск.

Сами себе артисты. Каждый вечер в деревне центром притяжения детворы и взрослых становился местный клуб. Вместе с ним в большом деревянном здании располагались контора и библиотека. На сцене в зрительном зале - шикарные для того времени бархатные шторы, на стенах - красивые картины. Заведовал культучреждением Иван Михайлович Васильев - человек очень увлечённый своей профессией. Он организовывал концерты, вёл танцевальную студию, готовил замечательные спектакли с участием местных артистов. Сам же рисовал афиши и декорации. С постановками луговские артисты ездили по близлежащим населённым пунктам. До сих пор Рамзия не может забыть красивую коробочку с профессиональным гримом для актёров. Для маленькой девочки в то время она казалась почти волшебной.

На выходных молодёжь спешила на танцы, где звучала и живая музыка от молодого гармониста-самоучки Шуры Иксанова. К сожалению, вскоре Иван Васильевич переехал в Упоровский район, а заветная коробочка с гримом так и осталась лежать в шка-

Но клуб всё равно работал. Газизовы приносили из дома проигрыватель с музыкальными новинками. К праздникам молодёжь уже сама готовила представления с песнями и стихами. Старшая сестра Рамзии - Зинида, будучи студенткой тюменского камвольного училища, нередко роль организатора брала на себя.

Кино привезли! Фильмы в деревню привозили не часто, но если такое случалось, то в клубе собирались почти все жители. Народу приходило столько, что сидели даже на подоконниках. В день сеанса ребятишки бегали по улице и кричали: «Кино привезли! Ура!».

Показывали сеансы с перерывами, чтобы перезаправить ленту. В это время в зале включали свет, и зрители вполголоса обсуждали сюжеты, размышляли, что будет дальше. Особо впечатлительные и во время показа комментировали, громко плакали или смеялись. Можно сказать, что в зрительном зале было своё «кино». Рамзия даже вспомнила некоторые названия тех фильмов: «Не оглядывайся, сынок», «Девочка ищет отца», «Кавказская пленница», «Вий»». Особенно любили индийские ме-

лодрамы. В 1966 году произошло сенсационное событие: Наумовы купили телевизор! Первые в деревне. В их доме тогда побывали почти все односельчане. Кто-то просто приходил поглядеть на диковинку, другие - посмотреть передачи. А детвора прибегала толпами. Усядутся кто на стул, кто на диван или на пол и смотрят документальные и художественные фильмы, передачу «Алло, мы ищем та-

Уроки со сцены. Когда Усмановы перебрались в Луговое, школы в деревне не было, и старшая сестра говорила Рамзии (по-русски её называли Света), что пока будут учиться в клубе. Девочка представляла себе картину: строгий педагог стоит на сцене и преподаёт детям урок. Не могла она дождаться первого сентября, чтобы посмотреть на это зрелище! Однако детские ожидания не оправдались, оказалось, что и учитель, и ребятишки сидели в зале за обычными партами.

А вскоре построили новое здание четырёхлетки, где в две смены занималось сразу по два класса. Уроки вела Любовь Сергеевна, молодая красивая женщина со светло-русыми локонами, хрупкая и изящная. Зимой она ходила в белоснежных валенках-самокатках. Таких ни у кого тогда в деревне не было.

После окончания начальной школы ребятня училась в Ингалинке или Ялуторовске. Из города домой уезжали на рейсовом автобусе до Яра, а дальше до дому добирались пешком около двенадцати километров.

Многие луговчане получили хорошее образование, выросли замечательными людьми. Отучились в техникумах и вузах, обзавелись семьями. Сегодня большинство уже на заслуженном отдыхе, но друг для друга они так и остались мальчишками и девчонками из далёких 60-х годов.

Как только населённый пункт признали неперспективным, люди разъехались кто куда: в Исетское, Ялуторовск, Тюмень. В 1975 году в Луговом уже никого не осталось. Большие добротные дома разобрали и увезли в Яр. Из них там построили клуб, контору, красный уголок.

«Никогда не забуду то прекрасное время, когда жили в Луговом. Задушевные разговоры взрослых на лавочках, весёлые игры детворы, школу, где получали свои первые знания. Спасибо тебе, родная деревня, за то, что была в моей судьбе», - с лёгкой грустью в голосе говорит Рамзия.

Уважаемые читатели! Если вы или ваши родные жили когда-то в Луговом или в других деревнях, которые исчезли, позвоните в редакцию. Нам важны ваши воспоминания.

Ялуторовск. 100 лет назад

Революционный март в провинциальном городе



Открытие памятника жертвам колчаковского террора за Тоболом. 1954 г. /фото из фондов ямк

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Сегодня на страницах газеты - премьера рубрики, которая будет рассказывать о событиях столетней давности, имеющих отношение к ялуторовской земле.

Речь пойдет о годе 1918-м, оставившем глубокий след в истории России и Сибири. Это и установление Советской власти, и начало Гражданской войны, и окончание Первой мировой, и восхождение на Голгофу последней царственной семьи Романовых.

Приглашаем наших верных читателей ещё раз перелистать семейные альбомы и архивы, освежить предания и легенды. Попробуем общими усилиями вернуть из глубины веков события, факты, личности наших земляков.

Искры Октябрьской революции не сразу долетели из Петрограда до Сибири. Ещё несколько месяцев в Ялуторовске правили представители несуществующего де-факто Временного правительства. В феврале 1918 года местная печать сообщала о решении Ялуторовской городской Думы и уездных общественных организаций не пропускать в столицу продовольственные грузы в знак протеста против разгона большевиками Учредительного собрания.

Ситуация стала меняться в марте. Зачинщиком революционных перемен выступила комиссия по реорганизации эсеро-меньшевистского Совдепа, созданная еще в конце 1917 года по инициативе большевика С. П. Гроховского. Этот нелегитимный орган заседал в доме мещанки А. И.

Пантелеевой (сегодня в этом здании на углу улиц Революции и Ленина размещены подразделения полиции).

3 марта комиссия приняла решение о разоружении города, замене милиции Временного правительства, выпустила воззвание народного комиссара о правах и обязанностях Совета и направила его во все населенные пункты уезда для обсуждения вопроса о признании власти народных комиссаров.

5 марта на совместном заседании с представителями Красной Гвардии и местной воинской команды комиссия объявила себя уездным Советом рабочих и солдатских депутатов. Последовали радикальные меры: арест контрреволюционеров, служащих милиции, казначейства, наложение на местную буржуазию контри-



А. С. Губин / Фото из фондов ямк

□ Первые советские комиссары в Ялуторовске стали жертвой колчаковского террора

буции в размере 1 миллион рублей. Уездным военным комиссаром был назначен А. С. Губин, а редактором газеты «Известия» - М. И. Федосеев, он же стал комиссаром финансов и народного образования. Было арестовано имущество датско-шведской фирмы по скупке сибирского масла.

Низложенные представители бывшего Временного правительства сделали попытку вернуть утраченные позиции и обратились в Совет с просьбой разрешить созыв крестьянского съез-



М. И. Федосеев /ФОТО ИЗ ФОНДОВ ЯМК

да в расчете на то, что мужики не поддержат новую власть. Однако они просчитались. Большевики хорошо поработали в волостях.

22-24 марта в Ялуторовске проходил уездный съезд крестьянских депутатов. Раньше уездный центр разве что на ярмарках видел такое скопление бородатых мужиков. Волостные Советы направили 293 представителей. Среди них самыми заметными фигурами были недавние солдаты, прошедшие через горнило Первой мировой войны. В итоге съезд подавляющим большинством голосов принял резолюцию о признании Советской власти, переизбрал исполнительные органы Совета. После столь чувствительного поражения уездный комиссар Временного правительства и земская управа сложили свои полномочия.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменения в постановление Администрации города Ялуторовска от 21 ноября 2012 г. № 1221 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета города Ялуторовска некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, реализующим общеобразовательные программы начального общего образования»

В соответствии со статьей 38 Устава города Ялуторовска:

- 1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 21 ноября 2012 г. № 1221 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета города Ялуторовска некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, реализующим общеобразовательные программы начального общего образования» внести следующее изменение:
- 1.1. Пункт 5.1 приложения № 2 к Порядку изложить в редакции:
- «5.1. Договор составлен в форме бумажного документа в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу, и представляется Администрации, Получателю, Комитету образования Администрации города Ялуторовска.

Комитет образования Администрации города Ялуторовска направляет комитету финансов Администрации города Ялуторовска настоящий договор в форме электронной копии бумажного документа, созданной посредством его сканирования, в программном комплексе «АЦКфинансы.».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета образования Администрации города Ялуторовска. Вячеслав СМЕЛИК.

Глава муниципального образования город Ялуторовск (Постановление N° 104 от 23 марта 2018 г.)

Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении из бюджета города Ялуторовска субсидии некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.05.2017 № 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями»:

- 1. Утвердить типовую форму соглашения о предоставлении из бюджета города Ялуторовска субсидии некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, согласно приложению к настоящему постановлению.
- 2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложениями путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации текст настоящего постановления.
- Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление с приложениями на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.
- 3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы). Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования город Ялуторовск

(Постановление № 105 от 23 марта 2018 г.)

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета города Ялуторовска за 2017 год

6

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Ялуторовской городской Думы от 30.10.2014 № 11-VI ГД «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск», статьей 31 Устава города Ялуторовска Ялуторовская Городская Дума РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета города Ялуторовска за 2017 год по доходам в сумме 1 362 742 тыс. руб., по расходам в сумме 1 298 677 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 64 065 тыс. руб.

2. Утвердить исполнение

В соответствии со статьей

28 Федерального закона

от 06.10.2003 N°131-ФЗ «Об

общих принципах орга-

низации местного само-

управления в Российской

Федерации», Положением

о бюджетном процессе в

муниципальном образо-

вании город Ялуторовск,

утвержденным решени-

ем Ялуторовской город-

ской Думы от 30.10.2014

№ 11-VI ГД, Положением

о порядке проведения

публичных слушаний в

муниципальном образо-

вании город Ялуторовск,

утвержденным решени-

ем Ялуторовской город-

ской Думы от 27.01.2005

№ 86-IV ГД, статьями 30.1

и 62 Устава города Ялуто-

1. Назначить публичные

слушания для обсуждения

проекта решения Ялуто-

ровской городской Думы

«Об утверждении отчета

об исполнении бюдже-

та города Ялуторовска за

2. Установить срок прове-

дения публичных слуша-

ний - не менее двух не-

дель с момента опублико-

вания настоящего Поста-

новления. Датой оконча-

ния публичных слушаний

считать дату опубликова-

ровска:

2017 год».

О назначении публичных слушаний

«Об утверждении отчёта об исполнении

бюджета города Ялуторовска за 2017 год»

по проекту решения Ялуторовской городской Думы

бюджета города Ялуторовска за 2017 год:

- по доходам бюджета города Ялуторовска по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению N° 1 к настоящему решению;

- по расходам бюджета города Ялуторовска по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению N° 2 к настоящему решению;

- по расходам бюджета города Ялуторовска по ведомственной структуре расходов бюджетов согласно приложению № 3 к настоящему решению; - по источникам финансирования дефицита бюд-

ний в средствах массовой

- дату проведения публич-

ных слушаний - 13 апреля

- начало публичных слу-

шаний - 14-00, окончание

- место проведения пу-

бличных слушаний -

627010, Тюменская об-

ласть, г. Ялуторовск, ул.

Ленина, 23, зал заседаний

Ялуторовской городской

- печатное издание, в ко-

тором будет опубликован

проект решения Ялуто-

ровской городской Думы

«Об утверждении отчета

об исполнении бюджета

города Ялуторовска за

2017 год» (без приложе-

ний) - газета «Ялуторов-

- источник обнародова-

ния, в котором будет раз-

мещен проект решения -

муниципальное автоном-

ное учреждение культу-

ры «Централизованная

библиотечная система г.

Ялуторовска», по адресу:

Тюменская область, город

Ялуторовск, улица Новико-

- источник информации,

в котором будет опубли-

кован отчет об исполне-

Думы (3 этаж);

ская жизнь»;

информации.

3. Определить:

2018 года;

- 15-00;

жета города Ялуторовска по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению N° 4 к настоящему решению. 3. Опубликовать настоящее решение с приложениями путем обнародования в местах, обеспечиваюших возможность ознакомления с ним граждан (определяемых Ялуторовской городской Думой), в средствах массовой информации - текст настоящего решения.

Владимир АГАПОВ, Председатель Ялуторовской городской Думы

циальный портал муни-

ципального образования

«Администрация города

4. Жители города Ялуто-

ровска имеют право вно-

сить в органы местного

самоуправления пред-

ложения об изменениях

и дополнениях проекта

решения Ялуторовской

городской Думы «Об ут-

верждении отчета об ис-

полнении бюджета города

Ялуторовска за 2017 год»

в письменном виде, устно

или через средства массо-

5. Ведение протокола при

проведении публичных

слушаний возложить на

главного специалиста ор-

ганизационного отдела

Администрации города

Ялуторовска Е. Г. Равелеву.

6. Главному специалисту

организационного отде-

ла Администрации го-

рода Ялуторовска обе-

спечить опубликование

в средствах массовой ин-

формации итогов обсуж-

дения проекта на публич-

ных слушаниях и принято-

го решения - по оконча-

нии публичных слушаний.

Вячеслав СМЕЛИК.

образования город

Ялуторовск

Глава муниципального

вой информации.

Ялуторовска».

(Решение № 00-VI ГД от 31.05.2018 г.)

ПРОЕКТ

тельного кодекса Российской Федерации» в соответствующих падежах заменить словами «ГрК РФ», за исключением пункта 2.5 приложения.

1.4. В пункте 2.6 приложения слова «представлению заявителем» заменить словами «представлению Заявителем».

1.5. В подпункте 1 пункта 2.6.1 приложения слова «подачи заявления» заменить словами «подачи Заявления».

1.6. В подпункте 3 пункта 2.6.1 приложения слова «(предоставляются заявителем» заменить словами «(предоставляются Заявителем (представителем Заявителя)».

1.7. Подпункт 1 пункта 2.6.2 приложения после слов «заявление о» дополнить словами «выдаче разрешения на строительство объекта индивидуального жилищного строительства».

1.8. В подпункте 3 пункта 2.6.2 приложения слова «(предоставляется заявителем» заменить словами «(предоставляется Заявителем (представителем Заявителя)».

1.9. В подпункте 1 пункта 2.6.4 приложения слова «уведомление переходе» заменить словами «уведомление о переходе».

1.10. В подпункте 11 пункта 2.6.5 приложения слова «не изменилось.» заменить словами «не изменилось:».

1.11. В абзаце 2 подпункта 12 пункта 2.6.5 приложения слова «направляются заявителем» заменить

словами «направляются Заявителем (представителем Заявителя)».

1.12. В абзаце 2 пункта 2.6.6 приложения слова «направляются заявителем» заменить словами «направляются Заявителем (представителем Заявителя)».

1.13. В пункте 2.7 приложения слова «заявитель вправе» заменить словами «Заявитель вправе». 1.14. В подпункте 6 пункта 2.9.4 приложения слово «заявителем» заменить

словом «Заявителем». 1.15. В пункте 2.17.1 приложения слова «заявитель вправе:» заменить словами «Заявитель (предста-

витель Заявителя) впра-

1.16. В абзаце 2 пункта 3.2.4 приложения слова «представленный заявителем» заменить словами «представленный Заявителем (представителем Заявителя)».

1.17. В абзаце 3 пункта 3.2.4 приложения слова «заявитель указал» заменить словами «Заявитель (представитель Заявителя) указал».

1.18. В абзаце 4 пункта 3.2.4 приложения слова «заявитель указал» заменить словами «Заявитель (представитель Заявителя) указал».

1.19. В пункте 5.2 приложения слова «со дня ее регистрации в Администрации» заменить словами «со дня ее регистрации в Отделе».

1.20. В приложении № 3 к Регламенту слова «В соответствии со статьей 51 Градостроительного коции прошу продлить срок действия разрешения на» заменить словами «В соответствии со статьей 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации прошу продлить до «__»_____20__г. (указать дату, до которой продлевается строитель-

ство объекта капиталь-

ного строительства) срок

действия разрешения

на».

ot «

20 г.

декса Российской Федера-

1.21. В приложении N° 5 к Регламенту слова «со статьей 51» заменить словами «со статьей 55».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление с приложением разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК, Глава муниципального образования город Ялуторовск (Постановление № 85

от 12 марта 2018 г.)

О награждении Почётной грамотой Думы Ялуторовского района Бакиева Ильяса Файзрахмановича

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Почётной грамотой Думы Ялуторовского района, в соответствии с Положением о Почётной грамоте Думы Ялуторовского района, утверждённым решением Думы Ялуторовского района N° 12 от 16.06.2011 года «Об утверждении Положения о Почётной грамоте Думы Ялуторовского района», предложений постоянных комиссий по бюджету, местным налогам и сборам, социально-экономическому развитию района и управлению муниципальным имуществом, по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре и спорту и депутатской этике, Дума Ялуторовского района **РЕ-шила:**

шила:

1. Наградить Почётной грамотой Думы Ялуторовского района Ильяса Файзрахмановича БАКИ-ЕВА, культорганизатора передвижного культурного комплекса Асланинского Центра татарской культуры муниципального автономного учреждения «Центр культуры и досуга Ялуторовского района», за высокий професси-

онализм и личный вклад в развитие народного национального творчества. 2. Опубликовать решение

газете «Ялуторовская жизнь».

3. Направить решение в финансово-казначейское управление по Ялуторовскому району департамента финансов Тюменской области

Сергей ГРИГОРЬЕВ, Председатель Думы Ялуторовского района

(Решение N° 320 от 21 марта 2018 г.)

ния заключения по результатам публичных слушаторовска за 2017 год - офиот 21 марта 2018 г.) О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 19 января 2018 г. № 9 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги

«Подготовка и выдача разрешений на строительство,

разрешений на ввод в эксплуатацию»

ва. дом 26/1:

В целях приведения нормативной правовой базы Администрации города Ялуторовска в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь статьей 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление Администрации города Ялуто-

ровска от 19 января 2018 г. N° 9 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию» внести следующие изменения:

1.1. Абзац 3 пункта 2.2 приложения после слов «в электронной форме» дополнить словами «, почтовым отправлением».

1.2. В пункте 2.5 приложения слова «в соответствии с:» заменить словами «в соответствии с». 1.3. По всему тексту приложения слова «Градострои-

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ялуторовского района № 259 от 29 ноября 2017 года «О бюджете Ялуторовского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Рассмотрев и обсудив изменения к бюджету Ялуторовского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, в соответствии со статьей 21 Устава муниципального образования Ялуторовский район, Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

Внести изменения и дополнения в решение Думы Ялуторовского района N° 259 от 29.11.2017 года «О бюджете Ялуторовского района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»:

В части 1 статьи 1:
 в пункте 1 цифры

«663320» заменить цифрами «681005»;

2) в пункте 2 цифры «663320» заменить цифрами «697773»;

3) в пункте 4 цифры «0» заменить цифрами «16768». 2. Пункт 1 статьи 11 дополнить подпунктом следующего содержания:

ОФИЦИАЛЬНО

- 12) увеличение бюджетных ассигнований на сумму безвозмездных поступлений (добровольных пожертвований) от физических и юридических лиц.
- 3. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению
- 4. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.
- 5. Приложение 14 изло-

- жить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.
- 6. Приложение 16 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.
- 7. Приложение 18 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.
- 8. Приложение 20 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.
- 9. Приложение 22 изло-

жить в редакции согласно приложению 7 к настоящему решению

ящему решению Решение Думы (без приложений) опубликовать в газете «Ялуторовская жизнь».

Решение Думы с приложениями разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ, Глава Ялуторовского района

(Решение N° 311 от 21 марта 2018 г.)

Об утверждении Порядка принятия решения о необходимости (отсутствии необходимости) переноса установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний срок

В соответствии со статьей 168 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 08.12.2017 Nº 635-п «Об утверждении порядка определения невозможности оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме (в том числе завершения ранее начатых оказания услуг и (или) выполнения работ) и установления фактов воспрепятствования оказанию услуг и (или) выполнению работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме»:

1. Утвердить Порядок при-

нятия решения о необходимости (отсутствии необходимости) переноса установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний срок согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложениями путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК, Глава муниципального образования город Ялуторовск

(Постановление № 94 от 19 марта 2018 г.) «О реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Ялуторовском районе на 2017-2019 годы» в 2017 году»

Заслушав информацию «О реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Ялуторовском районе на 2017-2019 годы» в 2017 году», Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

1. Информацию «О реализации муниципальной программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Ялуторовском районе на 2017-2019 годы» в 2017 году» принять к сведению (приложение).

2. Администрации Ялуторовского района обеспечить финансирование программных меро-

приятий, направленных на сохранение историко-культурного наследия, обеспечение межконфессионального согласия.
3. Решение (без приложения) опубликовать в газете «Ялуторовская жизнь».
4. Решение с приложением разместить на официальном сайте Ялуторовского вригом бр.

Сергей ГРИГОРЬЕВ, Председатель Думы Ялуторовского района (Решение № 315 от 21 марта 2018 г.)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков:

- площадью 3086 кв.м, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Ревда, 60 метров на юго-восток от ориентира (ориентир жилой дом по адресу: с. Ревда, ул. Новая, 3), разрешенное использование земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства;
- площадью 1681 кв.м, по местоположению: Тюмен-

ская область, Ялуторовский район, с. Киёво, ул. Тюменская, 1, разрешенное использование земельного участка - для строительства индивидуального жилого дома. Ознакомиться со схемами расположения земельных **участков** можно в рабочие часы отдела земельных и имущественных отношений Администрации Ялуторовского района, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, каб. № 9 (вход с ул. Тобольской), тел. 8 (34535) 3-24-61. Заявления от граждан или

КФХ о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков принимаются на бумажном носителе лично (либо по доверенности), почтовым отправлением с уведомлением, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по вышеуказанному адресу.

С. В. СКОТОРЕНКО, Первый заместитель Главы района, руководитель аппарата Главы района